
ΟΜΙΛΙΑ Γ. ΛΙΟΦΑΓΟΥ 

-Όταν μου ζητήθηκε από το ΣΕΚΑ να κάνω μία ομιλία με θέμα την 

αντικατάσταση 2014 - 2020, Θεωρούσα ότι είναι για εμένα μία πρόκληση 

καθώς η αντικατάσταση κουφωμάτων είναι μια αχτίδα φωτός που δίνει 

ελπίδα στον κλάδο μας μέσα στη δίνη της οικονομικής κρίσης που μαστίζει 

την χώρα μας η οποία εκτός των άλλων είχε σαν αποτέλεσμα και την 

καθίζηση της οικοδομικής δραστηριότητας , αν αναλογιστούμε ότι η 

οικοδομική δραστηριότητα μειώθηκε κατά 85 % σε σχέση με το 2007 . 

-Είναι όμως έτσι ; 

-Καθώς αμέσως έρχονται στο νου μου τα προβλήματα τα οποία 

αντιμετωπίζει το πρόγραμμα εξοικονομώ κατοίκων . 

-Ειδικότερα καθυστέρηση της ένταξης , εγκρίσεις με το σταγονόμετρο 

μεγάλο διάστημα αποπληρωμής . 

-Αυτά είναι ένα μέρος του προβλήματος. 

-Υπάρχουν και άλλα πολλά που δεν αναφέρω. 

"ΤΟ ΖΗΤΩ Η ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ , ΝΟΜΙΖΩ ΠΑΕΙ ΓΑΝΤΙ " 

-Αλλά το θέμα δεν είναι αυτά τα προβλήματα που λίγο πολύ είναι γνωστά 

σε όλους . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

-Εγώ θέλω να αναφερθώ ειδικά στο σημείο όπου το πρόγραμμα λέει όχι οι 

αιτήσεις θα γίνονται μέχρι εξαντλήσεως των χρημάτων ανά περιφέρεια . 

-Και κάνω έναν απλό υπολογισμό από τα στοιχεία που έχει δημοσιεύσει το 

ΥΠΕΚΑ . 

-Υπάρχουν περίπου 165.000 χιλιάδες αιτήσεις ένταξης. Μέχρι το τέλος του 

έτους , θα είναι περίπου 180.000 χιλιάδες και θα συνεχίσουν να 

αυξάνονται . Ξέρουμε ότι τα χρήματα που βάζει το ΕΤΕΑΝ είναι περίπου 

6.000 € ανά δράση ως άμεση ενίσχυση νοικοκυριών . Τα υπόλοιπα είναι ο 

δανεισμός. Άρα χρειάζονται 180.000 Χ 6.000 € = 1.080.000.000 € . Ήδη με 

τις 72.000 προεγκρίσεις που υπάρχουν έχουμε φτάσει τα 500.000.000 € 

περίπου . 

-Το πρόγραμμα είναι 241.000.000 € δάνειο μέσω τραπεζών και 

155.000.000 ενίσχυση νοικοκυριών συν 152.000.000 που ανακοινώθηκαν 

πρόσφατα . Σύνολο 307.000.000. 

-Άρα τι θέλουμε ; Να μπούν ακόμα αρκετά 

εκατομμύρια. 

-Το ΥΠΕΚΑ να βάλει άμεσα και άλλα χρήματα , αλλιώς να ανακοινώσει 

μέχρι πόσες χιλιάδες οικίες μπορούν να αναβαθμιστούν ενεργειακά , 

τουλάχιστον με τον 

παρόντα προϋπολογισμό μέχρι το τέλος 2014, και να σταματήσει να 

δέχεται νέες αιτήσεις, ώστε να απεγκλωβίσει μία κρίσιμη μάζα αρκετών 

χιλιάδων πελατών μας που έχουν την δυνατότητα να αντικαταστήσουν τα 

κουφώματα με δική τους δαπάνη .  

-Αν το 20 % από τις 110.000 οικίες που δεν έχουν προεγκρηθεί 

αντικαταστήσουν άμεσα τα κουφώματα τους. 
 

 

 

 



Θα έχουμε 22.000 σπίτια Χ 7 τεμάχια κουφωμάτων κατά μέσο όρο ανά 

οικία = 154.000 χιλιάδες κορτοπαράθυρα. Όταν ο κλάδος φέτος δεν θα 

παράγει παραπάνω από 400.000 όλο το έτος . 

 
-Ας κάνω και μία σύγκριση 

-Αν ανατρέξουμε στο 2007 η τότε παραγωγή ανήλθε στα 3.500.000 

κουφώματα περίπου . 

-Παρακαλώ πολύ απεγκλωβίστε τον καταναλωτή. Αν δεν υπάρχουν 

χρήματα ή δεν μπορείτε να τρέξετε το πρόγραμμα να υλοποιούνται όλα 

μέσα σε 3 μήνες έγκριση, τοποθέτηση και πληρωμή . 

-Απεγκλωβίστε τη δράση τη δική μας από το κέλυφος , τον ηλιακό και τα 

υπόλοιπα . 

-Εμείς είμαστε οργανωμένοι, κόβουμε τις αποδείξεις λιανικής άμεσα , 

δίνουμε τα πιστοποιητικά και μετά περιμένουμε . Ενώ ο πελάτης είδη έχει 

τα οφέλη της ενεργειακής αναβάθμισης από εμάς . Περιμένουμε τον 

υδραυλικό , τον μονωσά τον ενεργειακό. Τον αδιάφορο πελάτη να 

καταθέσει τα δικαιολογητικά . Και περνάνε οι μήνες, χωρίς να ξεχνώ τις 

τράπεζες που από κατάστημα σε κατάστημα έχουν διαφορετική πολιτική 

και καθυστερούν. 

-Ας αλλάξει επιτέλους το τιμολόγιο στο πλαστικό κούφωμα , όταν είναι 35 

% ποιο φθηνό στην αγορά . Γιατί έχει και αυτό 280 € / μ . 

-Ή κάποιοι αισχροκερδούν ή κάποιοι κάνουν συναλλαγές κάτω από το 

τραπέζι . 

 

 

 

 

 

 

 
 



-Θα μπορούσα να γκρινιάζω ώρες ακόμα γιατί υπάρχουν πάρα πολλά 

προβλήματα . Αλλά σταματάω εδώ. 

-Ελπίδα υπάρχει ( ας πούμε και τα θετικά ) 

-Ήδη τρέχει ο αναπτυξιακός νόμος που περιλαμβάνει ενεργειακή 

αναβάθμιση κτιρίων , δηλαδή ενεργειακά κουφώματα . 

-Ήδη εγκρίθηκαν 6.400.000 € για έργα ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίων 

σε 14 δήμους . 

-Περιμένουμε ακόμα πρόγραμμα για τα επαγγελματικά 

ακίνητα. ( Γραφεία , μαγαζιά εργοστάσια και 

ξενοδοχεία ) . Ελπίζω οι ιθύνοντες να ακούνε την 

κραυγή αγωνίας του κλάδου και να τρέξουνποιο γρήγορα τις δράσεις αυτές 

. 

-Αλήθεια τι έγιναν οι δράσεις του ΥΠΕΚΑ και τουΚΑΠΕ κτίζοντας το μέλλον 

και Πράσινη Γειτονία ; 

-Ακόμα περιμένουμε τις δράσεις αυτές οι οποίες θα έδιναν μεγάλη ανάσα 

στον κλάδο . 

-Και τώρα θα ήθελα να αναφερθώ στα δικά μας προβλήματα , που τα 

περισσότερα πρέπει να λυθούν από εμάς δηλαδή τους αλουμινάδες , τους 

διελαστές τους εμπόρους και μέσω των φορέων μας βέβαια . 

-Να γίνουν διακριτοί οι ρόλοι . " Αλλο διέλαση , άλλο κατασκευαστής " . 

Γιατί έχουμε αρκετές διελάσεις που έχουν κατασκευαστικά με περιτύλιγμα 

καραμέλας . Ή δίνουν προσφορές στους ιδιώτες . Είναι γνωστό σε όλους 

ποιες είναι. 

 

 

 

 

 
 



Και ας μην ξεχνάμε τον εξευτελισμό του C. Ε που με 2 ώρες σεμινάριο μαζί 

με το σάντουιτς και τον καφέ , το έδειναν στον κάθε κακό επαγγελματία 

χωρίς έλεγχο περεταίρω. 

-Η εμπειρία μέχρι σήμερα έδειξε ότι στο τέλος βγαίνουν χαμένες . Είτε 

σέρνονται πολλά χρόνια στην αγορά ή κλείνουν τελικά. Γιατί η αγορά 

θυμάται και τιμωρεί. 

«Νομίζω ότι είναι τουλάχιστον ανόητο αλουμινάς να αγοράζει προφίλ από 

τον ανταγωνιστή του » . 

-Βέβαια για να μην τα ισοπεδώνουμε όλα , υπάρχουν αρκετές διελάσεις 

που κάνουν πολύ καλή δουλειά και είναι πολύ κοντά στους κατασκευαστές 

. 

-Επίσης έχουμε εισαγωγή κουφωμάτων από Βαλκανικές χώρες Βουλγαρία , 

Τουρκία , Σκόπια και Αλβανία . 

-Εδώ πρέπει να βρεθεί ο τρόπος να κοπεί αυτή η εισαγωγή που πολλές 

φορές είναι παράνομη . Μία σκέψη είναι να ανεβάσουμε και άλλο τα 

ποιοτικά χαρακτηριστικά και να υπάρχει έλεγχος επιτέλους στα σύνορα . 

Βέβαια μην ξεχνάμε ότι τα περισσότερα εισαγόμενα κουφώματα είναι με 

προφίλ ελληνικών διελάσεων , και εδώ υπάρχει κάποιο πρόβλημα . Στον 

έλεγχο τουλάχιστον από Βουλγαρία. 

-Κατασκευή κουφωμάτων κάκιστης ποιότητας από παράνομα εργαστήρια . 

Και εδώ δεν υπάρχει έλεγχος . Κλείνει ένα μαγαζί και συνεχίζει με θολά 

πλέον τα τζάμια να κακοποιεί το προϊόν , χωρίς να χρεώνει ΦΠΑ , να 

πληρώσει ΙΚΑ και ΤΕΒΕ . 

 

 

 

 

 

 



-Η απουσία του κράτους είναι εμφανή στον έλεγχο ότι έκλεισε . Αλλά εμείς 

δυστυχώς δεν μπορούμε να αντικαταστήσουμε το κράτος γι αυτό και μόνο 

τον λόγο θα πρέπει οι έμποροι και τα ελεγχόμενα πρατήρια διελάσεων να 

μην δίνουν προφίλ λιανικής. Θα πει ο φίλος ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ πρόεδρος των 

εμπόρων , είναι παράνομο . ( Υπάρχει η αλυσίδα MAKRO που δίνει μόνο με 

τιμολόγιο χονδρικής κύριε Ιωαννίδη ) . Δηλαδή να μην έχουν πρόσβαση 

στην πρώτη ύλη οι παράνομοι . Το κούφωμα θα γίνει ούτος η άλλος . Αλλά 

θα γίνει από κάποιο επίσημο εργαστήριο , με όλα τα ποιοτικά 

χαρακτηριστικά και τις υποχρεώσεις του προς το κράτος. 

-Δεν έχει να χάσει κανείς από την αλυσίδα παραγωγής και εμπορίας . 

« Όλα τα ποιο πάνω είναι αθέμιτος ανταγωνισμός ( με ότι αυτό 

συνεπάγεται ». 

-Τέλος θα ήθελα να πω όλοι μαζί μπορούμε να πετύχουμε πολλά . 

-Υπάρχει ελπίδα , εγώ τουλάχιστον είμαι αισιόδοξος . Υπάρχουν 

εκατομμύρια οικίες που θέλουν ενεργειακή αναβάθμιση. Δηλαδή αλλαγή 

κουφωμάτων . 

-Υπάρχει το κράτος που θα αναγκάστεί με βάσει τις οδηγίες τις Ε. Ε να 

κάνει τα κτίρια του μη ενεργοβορα μέχρι το 2020 . 

-Ας αρχίσουμε όμως με τα δικά μας , τα του κλάδου . 

-Μην κάθεστε στην πολυθρόνα και περιμένετε να περάσει η κρίση . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



-Ας μην κοιτάμε πίσω , δεν υπάρχει κρίση . Αυτή πλέον είναι η 

πραγματικότητα . Λίγο πάνω λίγο κάτω έτσι θα πορευτούμε. 

-Έρχεται η εξυγίανση του κλάδου , θα μείνουν οι νοικοκυραίοι και οι 

ποιοτική , σε όλη την αλυσίδα του αλουμινίου . 

-Οργανωθείτε, αναβαθμιστείτε , αποκτήστε πιστοποιητικά ποιότητας. 

Διαφοροποιηθείτε από την μάζα. Εκπαιδευτείτε, γίνετε ποιο ποιοτικοί , 

συνεργαστείτε . 

- Ελάτε στο ΣΕΚΑ . 

ΑΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ . 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ 


